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Delibera del Comitato di Gestione dell’ATC Pistoia N° 18 del 27 marzo2024 
 

Oggetto: Approvazione Verbale Seduta del 29 Febbraio 2024 

 

PRESENTI: ANDREINI Antonio, CAFISSI Andrea, NOCI Giancarlo, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, 
MELI Maurizio, NANNINI Roberto, PROCISSI, VARINI Luca 

ASSENTI: BRUZZANI Alberto 
 

 

Il Comitato di Gestione 
 

- RITENUTO di dover procedere all'approvazione del verbale della seduta del 29/02/2024, 
inviato in bozza a tutti i componenti; 

- PRESO ATTO che nessun componente ha espresso osservazioni sul documento; 

 

all’unanimità  

DELIBERA 

 

di approvare il verbale della propria seduta del 29  febbraio 2024 così come in allegato alla presente 
delibera che ne costituisce parte integrante. 

 

 
 

          Il Presidente           Il Segretario  
   Antonio ANDREINI                                                                           Stefano FATTORINI 
 

F.to in originale 
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COMITATO DI GESTIONE AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA 11 PISTOIA 
 

SEDUTA DEL 29 FEBBRAIO 2024 
VERBALE 

 
 

Il giorno giovedì 29 febbraio 2024 alle ore 14.50, si è riunito il Comitato di Gestione dell’Ambito 
Territoriale di Caccia n. 11 Pistoia, convocato nei modi e tempi previsti dallo Statuto dell’Ente, per 
trattare gli affari posti all’ordine del giorno. La seduta si svolge in forma mista con la simultanea e 
contestuale partecipazione sia in presenza fisica, presso la sala riunione della sede, che in 
videoconferenza su piattaforma Jitsi Meet. 

Sono presenti i componenti Sigg.ri: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto, CAFISSI Andrea, NOCI 
Giancarlo, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, MELI Maurizio, NANNINI Roberto, PROCISSI Maurizio  (in 
videoconferenza), VARINI Luca. 

Risultano assenti i componenti Sigg.ri - 

Presiede la seduta il Presidente Sig. Antonio ANDREINI. Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante, 
il Segretario Sig. Stefano FATTORINI. 

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale per poter deliberare, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione degli affari posti all’o.d.g.: 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Nomina del rappresentante delle Ass. Agricole e del rappresentante delle Ass. Venatorie del 
comitato per la composizione dei Gruppi Operativi Territoriali (G.O.T.) PSA di II° livello; 
3. Varie ed eventuali. 

Il Presidente introduce l’argomento al punto 2 dell’o.d.g. e riporta quanto indicato nella nota della 
Regione Toscana- Direzione Sanità, welfare e coesione sociale, inviataci via pec il 21.02.2024, per 
procedere alla nomina dei rappresentanti degli ATC nei GOT locali, con termine di scadenza odierno. 
Se nel G.O.T. locale di II° livello entra d’ufficio il Presidente dell’Ambito Territoriale di Caccia devono 
essere invece individuati il rappresentante delle Ass. Agricole e il  rappresentante delle Ass. Venatorie 
facenti parte dei comitato di gestione. 
Il Presidente propone Luca Varini in rappresentanza delle Associazioni Venatorie e Maurizio Procissi 
in rappresentanza delle Associazioni Agricole. Interviene Cafissi per proporre Luca Gironi per le 
Associazioni Agricole in quanto addentro alla materia. 
Procissi interviene per riferire che in agricoltura il problema della PSA è molto sentito ed è certo che 
chiunque parteciperà al GOT riporterà con sollecitudine tutte le notizie del caso. 
Noci, essendo di nuova nomina e non conoscendo i rappresentanti indicati per le associazioni agricole 
chiede loro l’ esperienza posseduta in materia. Gironi riferisce le sue competenze in quanto laureato in 
tutela e gestione delle risorse faunistiche mentre Procissi riporta la sua lunga esperienza di tecnico 
della Coldiretti. 
Procissi, per evitare l’imbarazzo della votazione, ritira la sua candidatura giacché ricopre il ruolo 
importante per il mondo agricolo di responsabile della Commissione Danni e  Prevenzione. 
Il Presidente fa rilevare che, per quanto attiene all’invito della regione a non individuare più 
rappresentanti della stessa associazione nell’ambito dello stesso GOT locale- al fine di garantire il 
massimo ampliamento della rappresentatività dell’associazionismo, nel caso del nostro ATC questo 
non può trovare applicazione in quanto l’unica associazione venatoria rappresentata in comitato è la 
FIDC. 
Si prosegue con la votazione. Con il voto astenuto di Varini e di Gironi, e 8 voti a favore, sono nominati 
rappresentanti dell’ATC Pistoia nel GOT locale di II° Livello: Luca Varini, rappresentante ass. venatorie 
e Luca Gironi rappresentante delle ass. agricole. E’ nominato d’ufficio il Presidente Antonio Andreini. 
Quanto sopra è adottato con la seguente delibera: 
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 DELIBERA N. 15/2024 – NOMINA RAPPRESENTANTI ATC PISTOIA IN GOT LOCALE II° 
LIVELLO 

 
Il Presidente prosegue con le comunicazioni: 

- Informa di aver avuto un incontro con la Polizia Provinciale su varie tematiche tra cui 
l’eventuale utilizzo di altane mobili nel distretto 8 prospicente il Padule e per il quale ci 
daranno un parere in proposito. In merito all’utilizzo di questo sistema, compresa l’eventuale 
estensione al distretto 9, si rimandano gli approfondimenti sulla esigenza di salvaguardia della 
sicurezza  e di limitazione dei danni alle colture agricole ad altra riunione di comitato. 

- Riferisce che La polizia Provinciale ha richiesto la cessione in comodato gratuito del verricello 
di nostra proprietà, attualmente inutilizzato. Il Comitato decide di cederlo con l’impegno da 
parte della Polizia Provinciale a restituircelo per qualsiasi nostra esigenza e a fornire un 
numero telefonico di reperibilità per i capidistretto in caso di necessità dei cacciatori. 
 DECISIONE n. 01: Il Comitato, all’unanimità, decide di cedere in comodato gratuito il 

verricello di proprietà dell’ATC Pistoia, fermo l’impegno della Polizia a restituircelo con 
tempestività per qualsiasi nostra esigenza e a fornire un numero telefonico di reperibilità 
per i capidistretto. 

Il Presidente, premesso che la Stazione Unica Appaltante della Provincia di Pistoia procederà solo per 
le gare sopra soglia comunitaria e considerato che il nuovo codice degli appalti 36/2023 prevede la 
tracciabilità di tutte le procedure di appalto, comprese quelle per importi fra i 5.000 e i 1.500 euro, 
riferisce che vi è necessità di accreditarsi sulla piattaforma telematica di acquisti Regionale della 
Toscana (START). Il comitato approva all’unanimità quanto sopra con il seguente atto: 
 DELIBERA N. 16/2024 – ADESIONE AL CONTRATTO QUADRO PER L’AFFIDAMENTO DEL 

SERVIZIO DI GESTIONE DEL SISTEMA TELEMATICO ACQUISTI REGIONALE DELLA TOSCANA 
(START)  

Ore 15,45 Esce Bruzzani 

Il Presidente conclude informando che è stata diffusa a mezzo stampa l’iniziativa della cessione delle 
carni da parte delle squadre di Caccia al Cinghiale al Banco Alimentare. 

 

La seduta termina alle ore 15,55 

 

 
 

      Il Presidente         Il Segretario 
Antonio ANDREINI                Stefano FATTORINI 

 
F.to in originale 

  
 


